

## Профспілкові новини

### Профспілки – на боці трудової людини. Уряд приєднується

Прем'єр-міністр України Арсеній ЯЦЕНЮК 30 серпня у програмі «10 хвилин з Прем'єр-міністром» заявив про необхідність посилення відповідальності роботодавців за невиплату заробітної плати і закликав профспілки допомогти уряду стягнути заборгованість із заробітної плати та підтримати позицію щодо збільшення мінімальної заробітної плати, соціальних стандартів і пенсій.



Федерація професійних спілок України вітає такі наміри уряду, але водночас наголошує, що протягом останніх 2-х років погашення зростаючої заборгованості із зарплати перед працівниками була однією з основних вимог профспілок до влади та роботодавців. (На сьогодні заборгованість із заробітної плати вже досягла 2 млрд. грн., а тіньова зарплата катастрофічно зросла до 200 млрд. грн.).

Профспілкові активісти всієї України у зв'язку з масовими порушеннями трудових прав неодноразово наприкінці минулого року, а також навесні та влітку поточного року виходили з протестними акціями до Уряду та Верховної Ради України. Саме ці питання були пріоритетними під час переговорів щодо укладення нової Генеральної угоди.

Через відверте ігнорування урядом профспілкових звернень та пропозицій профспілки вступили в національний колективний трудовий спір з КМУ і роботодавцями і вже понад півроку домагаються погашення боргів по зарплаті та підвищення соціальних стандартів. Досі тривають примірні процедури.

Направлено скаргу профспілок до Міжнародної організації праці (МОП) щодо невиконання урядом ратифікованої Україною Конвенції МОП № 95 про захист заробітної плати. У відповідь на це вже на початку вересня цього року очікується візит до України мультидисциплінарної місії МОП.

На превеликий жаль, останні три уряди разом з Верховною Радою України законодавчими обмеженнями фактично зупинили державний нагляд у сфері праці і вільний доступ державних інспекторів до робочих місць та позбавили їх можливості проводити належні перевірки. Таким чином, влада самоусунулася від виконання своєї правоохоронної функції у сфері праці.

Недобросовісний бізнес скористався цим і наразі понад 4 млн. працівників працюють нелегально, вони жодним чином не захищені трудовим законодавством: сотні працівників гинуть, тисячі калічаються на виробництві без соціального захисту та законних компенсацій.

Як наслідок, абсолютно безправним залишається кожен 3-й працівник в економіці. Ось це і є результатом багаторічної державної політики створення комфортних умов лише для роботи бізнес-структур, жертвуючи правами трудівників.

У той самий час саме профспілкові інспекції в умовах згорання державного нагляду продовжують і розширюють свою правозахисну роботу в інтересах людини праці.

На даний час основний захист трудових прав працівників профспілки виконують силами понад 300 штатних правових та технічних інспекторів праці, а також десятків тисяч активістів первинних профспілкових організацій на громадських засадах.

Лише протягом останнього року проведено 14 тис. перевірок, виявлено 44 тис. порушень, через суди примусово стягнуто 21 млн. грн. заробітної плати.

Однак, цього вкрай мало, тому професійні спілки вітають наміри Прем'єр-міністра України щодо посилення відповідальності роботодавців за невиплату заробітної плати, збільшення мінімальної зарплати, пенсії та інших соціальних гарантій.

Для цього передусім вкрай важливо відновити повноцінну роботу державних інспекторів праці, забезпечити їх вільний доступ до робочих місць, як того вимагають ратифіковані Україною Конвенції Міжнародної організації праці №№ 81, 129, щоб у найкоротший термін ліквідувати заборгованість заробітної плати, різко обмежити масштаби нелегального застосування праці та виплати зарплати у конвертах, що дозволить захистити права мільйонів працюючих співвітчизників.

Слова Прем'єр-міністра України мають бути підтримані ефективними урядовими рішеннями, спрямованими на кадрове, матеріальне, фінансове забезпечення повноцінної діяльності Державної служби з питань праці. Це створить умови для співпраці державних та профспілкових інспекторів.

Зрештою, легалізація майже 200 мільярдів гривень тіньової заробітної плати дозволить щорічно отримувати додаткових 30 млрд. грн. до бюджету для підвищення соціальних стандартів, зарплат освітянам, медикам та державним службовцям, а також понад 70 млрд. грн. – на підвищення пенсій.

Отже, вимоги профспілок у процесі соціального діалогу, ведення колективних переговорів та під час розв'язання колективного трудового спору починають знаходити розуміння, підтримку і перспективи свого вирішення.

Ми розраховуємо, що заява Прем'єр-міністра України буде втілена найближчим часом у конкретних рішеннях та законодавчих ініціативах Уряду, зокрема щодо належного підвищення розміру мінімальної зарплати, пенсій, прожиткового мінімуму та встановлення наближених до

європейського рівня нових соціальних стандартів, відновлення повноцінного державного нагляду за дотриманням трудових прав.

Прес-центр ФПУ

### Доплати на дітей, починатимуться з дня їх народження

Кабінет Міністрів своєю постановою вніс зміни до Порядку призначення і виплати державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям, якими привів його у відповідність до норм Закону України «Про внесення змін до статті 5 Закону України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям» (щодо соціального захисту дітей). Проект акту на засіданні Уряду представив Міністр соціальної політики Павло РОЗЕНКО.

Як роз'яснили у Мінсоцполітики, досі чинним Порядком визначалося здійснення доплат на дітей від 3 до 13 років у розмірі 250 гривень та на дітей від 13 до 18 років у розмірі 500 гривень. Відповідна норма у 2015 році була передбачена у державному бюджеті на поточний рік.

Водночас Закон України «Про внесення змін до статті 5 Закону України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям» (щодо соціального захисту дітей), прийнятий 2 березня 2015 року Верховною Радою, дозволив з 1 квітня 2015 року здійснювати доплату на дітей віком від народження до 3 років, які виховуються в малозабезпечених сім'ях, в розмірі 250 гривень – з метою забезпечення мінімальних гарантій під час перебування у відпустці по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку.

Отже, згідно з рішенням Уряду віднині в Порядку встановлено норму щодо здійснення доплати на дітей, які виховуються в малозабезпечених сім'ях, від народження до 13 років в розмірі 250 гривень та на дітей від 13 до 18 років – 500 гривень.

Водночас із Порядку виключено умову, за якої допомога малозабезпеченим сім'ям досі не призначалася, зокрема у випадку, якщо у власності чи володінні малозабезпеченої сім'ї є земельна ділянка площею понад 0,6 га.

### Пенсійний фонд України надає послуги в електронному вигляді

З метою покращення якості та оперативності обслуговування громадян, впровадження технологій електронного урядування в соціальній сфері Пенсійним фондом України розроблено веб-портал електронних послуг Пенсійного фонду України.



Діяльність веб-порталу регламентується «Порядком надання органами Пенсійного фонду України послуг в електронному вигляді», затвердженим постановою правління Пенсійного фонду України від 7 вересня 2012 року № 16-1, зареєстрованою в Міністерстві юстиції України 11 вересня 2012 року за №1565/21877. За його допомогою пенсіонери, застраховані особи та страхувальники зможуть отримувати в режимі онлайн доступ до інформації в пенсійній сфері. Відповідно до вказаного порядку надаються наступні електронні послуги:

- \* Реєстрація користувачів на веб-порталі;
- \* Доступ до розміщеної на веб-порталі інформації:
  - а) для громадян та застрахованих осіб:
    - про порядок реєстрації громадян у базі даних веб-порталу;
    - про права, обов'язки та відповідальність одержувачів пенсійних та інших виплат, що здійснюються Пенсійним фондом України;
    - про порядок одержання та використання пенсійного посвідчення;
    - про умови, порядок призначення, перерахунку та виплати пенсій тощо;
    - зразки заяв, скарг, запитів на інформацію, інших документів, включаючи можливість роздрукування або заповнення таких документів в електронному вигляді;
    - про порядок одержання та використання свідоцтва про обов'язкове державне соціальне страхування.
  - б) для страхувальників, у тому числі фізичних осіб-підприємців та осіб, які забезпечують себе роботою самостійно:
    - про порядок реєстрації в базі даних веб-порталу;
    - про взяття на облік страхувальників у територіальних органах Пенсійного фонду України, їх права та обов'язки;
    - про умови нарахування та сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування та інших обов'язкових платежів;
    - про умови та порядок складання і подання звітності тощо.

За умови підтвердження автентичності особи, що одержує доступ, шляхом реєстрації особи в базі даних веб-порталу застраховані особи та страхувальники, у тому числі фізичні особи-підприємці та особи, які забезпечують себе роботою самостійно, отримують також доступ до інформації про стан відомостей про застраховану особу, пенсійних виплат, обробки звіту, поданого в електронному вигляді, стан взаєморозрахунків за зобов'язаннями платника.

Окрім цього, за допомогою веб-порталу користувачі зможуть також дізнаватися про стан розгляду заяв, скарг, запитів, поданих в електронному вигляді, попередньо записуватися на прийом у територіальних органах Пенсійного фонду України, а також подавати запити для підготовки в паперовому вигляді довідок, інших документів, які заявник одержує під час особистого звернення до територіального органу Фонду.

Надання електронних послуг здійснюється органами Пенсійного фонду України для користувачів послуг безкоштовно.

Саме тому, застосування сучасних інформаційних технологій нині є особливо актуальним для людей з обмеженими фізичними можливостями, а також для тих, хто обмежений у часі, адже сучасна послуга надає можливість громадянам отримати безкоштовно різні консультації та економити час, зусилля і кошти.

При цьому з метою захисту персональних даних користувач для перегляду індивідуальної інформації, що міститься в Державному реєстрі, крім логіна та пароля, вводить додатковий разовий код, який надсилається електронною системою на вказану ним адресу електронної пошти.

Адреса веб-порталу електронних послуг Пенсійного фонду України: portal.pfu.gov.ua.

### Законодавці зменшили податковий тиск на деяких бюджетників

Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо створення сприятливих умов для надання освітніх послуг дошкільними та загальноосвітніми навчальними закладами недержавної форми власності» від 17.07.2015р. № 654-VIII з об'єктів оподаткування податком на нерухомість виключено будівлі дошкільних і загальноосвітніх навчальних закладів, які використовуються для надання освітніх послуг (додано новий абз. «і» п.п. 266.2.2 ПКУ).

Крім того, звільнено від сплати земельного податку дошкільні і загальноосвітні навчальні заклади, заклади культури, науки, освіти, охорони здоров'я, соціального захисту, фізичної культури і спорту, які повністю утримуються за рахунок коштів державного або місцевих бюджетів (додано новий п.п. 282.1.4 ПКУ). Закон №654-VIII набуде чинності з 01.09.2015 р.

### Уряд затвердив план заходів щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини на період до 2016 року

Кабінет Міністрів своїм розпорядженням затвердив план заходів з виконання у 2015 році Загальнодержавної програми «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» на період до 2016 року.



У Мінсоцполітики наголошують, що Закон України «Про Загальнодержавну програму «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» на період до 2016 року» (від 05.03.2009 № 1065-VI) – це перший законодавчий акт України, метою якого є забезпечення оптимального функціонування цілісної системи захисту прав дітей в Україні відповідно до вимог Конвенції ООН про права дитини та з урахуванням цілей розвитку, проголошених Декларацією ООН, і стратегії Підсумкового документа Спеціальної сесії в інтересах дітей Генеральної Асамблеї ООН «Світ, сприятливий для дітей».

На виконання зазначеного Закону Кабінет Міністрів України щорічно затверджує заходи щодо виконання Загальнодержавної програми. Зокрема, на 2015 рік передбачено реалізацію понад 160 заходів. Основні з них спрямовані на збереження здоров'я дитини, підвищення якості медичних послуг для дітей, оздоровлення та відпочинок дітей; запобігання дитячій інвалідності та інше.

Також здійснюватимуться заходи щодо забезпечення доступу населення до повної та об'єктивної інформації з питань влаштування дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, до сімейних форм виховання; забезпечення подальшої співпраці України з Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ), іншими міжнародними організаціями з питань захисту прав дітей тощо.